
  

  

Protokół nr 24/2026 

Posiedzenie Komisji Kultury i Nauki Rady Miejskiej Wrocławia 

13 kwietnia 2026 r., godz. 14.30, Sukiennice 9, Klub Radnego 

 

BRM–DPP.0012.6.3.2026 

 

Posiedzenie prowadził Igor Wójcik, Przewodniczący Komisji Kultury i Nauki 

(dalej: Przewodniczący).  

W obradach udział wzięli członkowie Komisji Kultury i Nauki Rady Miejskiej 

Wrocławia (dalej: Komisja), zgodnie z listą obecności, stanowiącą 

załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyły osoby spoza składu Komisji, zgodnie 

z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Porządek obrad: 

I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia. 

II. Zaopiniowanie dokumentów związanych z udzieleniem absolutorium 

Prezydentowi Wrocławia: 

1. Sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Miasta Wrocławia za 2025 

rok wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

2. Sprawozdania finansowego Miasta Wrocławia za 2025 rok wraz ze 

sprawozdaniem niezależnego biegłego rewidenta. 

3. Sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego samodzielnych 

publicznych zakładów opieki zdrowotnej i samorządowych instytucji 

kultury Miasta Wrocławia za 2025 rok. 
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4. Informacji o stanie mienia komunalnego Miasta Wrocławia według stanu 

na dzień 31 grudnia 2025 roku. 

III. Plany dotyczące funkcjonowania i rozwoju Muzeum Współczesnego 

Wrocławia. 

IV. Sprawy bieżące, korespondencja. 

1. Pismo Dolnośląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków 

dotyczące wzniesienia pomnika Adama Mickiewicza we Wrocławiu. 

2. Pismo Krzyckiej Spółdzielni Mieszkaniowej dotyczące pomocy przy 

remoncie pomnika Młoda Para autorstwa prof. Bogdana Hofmana. 

V. Przyjęcie protokołu nr 23/2026 posiedzenia Komisji Kultury i Nauki 

Rady Miejskiej Wrocławia. 

VI. Wolne wnioski. 

 

Przewodniczący otworzył posiedzenie Komisji, przywitał zgromadzonych, 

stwierdził kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji 

oraz przypomniał, że porządek obrad został przesłany w programie eSesja 

i każdy z radnych mógł się z nim zapoznać.  

 

Ad I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.  

Nie zgłoszono wniosków o zmianę porządku obrad. 

 

Ad II. Zaopiniowanie dokumentów związanych z udzieleniem absolutorium 

Prezydentowi Wrocławia: 

Ad 1. Sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Miasta Wrocławia za 

2025 rok wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Skarbnik Miasta, Marcin Urban, przedstawił sprawozdanie. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii do sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Miasta Wrocławia 

za 2025 rok wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

W wyniku głosowania (za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1) 

Komisja wyraziła opinię pozytywną do przedmiotowego sprawozdania. 
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Ad 2. Sprawozdanie finansowe Miasta Wrocławia za 2025 rok wraz ze 

sprawozdaniem niezależnego biegłego rewidenta. 

Skarbnik Miasta, Marcin Urban, przedstawił sprawozdanie. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii do sprawozdania finansowego Miasta Wrocławia za 2025 rok wraz ze 

sprawozdaniem niezależnego biegłego rewidenta. 

W wyniku głosowania (za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1) 

Komisja wyraziła opinię pozytywną do przedmiotowego sprawozdania. 

 

Ad 3. Sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego 

samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej i samorządowych 

instytucji kultury Miasta Wrocławia za 2025 rok. 

Skarbnik Miasta, Marcin Urban, przedstawił sprawozdanie. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii do sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego 

samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej i samorządowych 

instytucji kultury Miasta Wrocławia za 2025 rok. 

W wyniku głosowania (za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1) 

Komisja wyraziła opinię pozytywną do przedmiotowego sprawozdania. 

 

Ad 4. Informacji o stanie mienia komunalnego Miasta Wrocławia według 

stanu na dzień 31 grudnia 2025 roku. 

Dyrektor Departamentu Nieruchomości i Eksploatacji, Jan Bujak, 

przedstawił informację. Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w 

sprawie pozytywnej opinii do informacji o stanie mienia komunalnego 

Miasta Wrocławia według stanu na dzień 31 grudnia 2025 roku. 

W wyniku głosowania (za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0) 

Komisja wyraziła opinię pozytywną do przedmiotowej informacji. 

 

Ad III. Plany dotyczące funkcjonowania i rozwoju Muzeum Współczesnego 

Wrocław. 
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Dyrektor Muzeum Współczesnego Wrocławia, Piotr Lisowski, przedstawił 

prezentację dotyczącą funkcjonowania instytucji oraz planów na kolejne 

lata. Prezentacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Ad IV. Sprawy bieżące, korespondencja. 

Ad 1. Pismo Dolnośląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków 

dotyczące wzniesienia pomnika Adama Mickiewicza we Wrocławiu. 

Przewodniczący przypomniał, że do Komisji wpłynęły opinie ws. 

wzniesienia pomnika Adama Mickiewicza następujących podmiotów: 

Komisji Architektury i Rozwoju Przestrzennego, Wydziału Kultury, 

Wydziału Architektury i Zabytków, Dolnośląskiego Wojewódzkiego 

Konserwatora Zabytków.  

Następnie Przewodniczący zaproponował głosowanie ws. opinii dotyczącej 

wzniesienia pomnika Adama Mickiewicza we Wrocławiu z uwzględnieniem 

uwag przedstawionych przez Dolnośląskiego Wojewódzkiego Konserwatora 

Zabytków (za - 6, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0). 

W związku z pozytywną opinią Komisja wystosuje pismo do Prezydenta 

Wrocławia z prośbą o rozważenie możliwości podjęcia dalszych działań 

zmierzających do realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia. 

 

Ad 2. Pismo Krzyckiej Spółdzielni Mieszkaniowej dotyczące pomocy przy 

remoncie pomnika „Młoda Para” autorstwa prof. Bogdana Hofmana. 

Komisja po zapoznaniu się z pismem postanowiła o przekazaniu 

korespondencji dotyczącej udzielenia wsparcia w zakresie odnowienia 

pomnika „Młoda Para”, zgodnie z właściwością, do Departamentu Kultury i 

Sportu. 

 

Ad V. Przyjęcie protokołu nr 23/2026 posiedzenia Komisji Kultury i Nauki 

Rady Miejskiej Wrocławia. 

Komisja przyjęła protokół z dnia 16 marca 2026 roku. 
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Ad VI. Wolne wnioski. 

Nie zgłoszono wolnych wniosków. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął 

dwudzieste czwarte posiedzenie Komisji. 

Igor Wójcik 

Przewodniczący Komisji Kultury i Nauki  

 

Protokół sporządziła: Magdalena Ostrowska 


